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Rada Středočeského kraje schválila finanční podporu ve výši 877 tisíc korun na kulturní
projekty krajských muzeí a galerií, které se uskuteční na podzim letošního roku. Dotace
směřují na podporu festivalů, výstav, literárních akcí i interaktivních programů pro širokou
veřejnost. Finanční příspěvky pomohou uskutečnit celkem čtrnáct kulturních akcí
pořádaných sedmi příspěvkovými organizacemi kraje. Mezi podpořenými projekty je
například festival Sportfilm Festivalové ozvěny v Kutné Hoře a Mladé Boleslavi, happening
Chodící knihovny na podporu české literatury, výstava Čapkovi detektivové v Památníku
Karla Čapka nebo Mezinárodní den archeologie v Mladé Boleslavi a v Jílovém u Prahy.

„ Středočeské kulturní léto teprve nabírá na obrátkách a naše muzea nepolevují v
přípravách dalších akcí na léto i podzimní měsíce. Celou řadu kulturních programů
připravuje například Středočeská vědecká knihovna v Kladně a za zmínku stojí opravdová
lahůdka, kterou pro své návštěvníky chystá České muzeum stříbra. Novou expozici totiž
představí formou únikové hry inspirované populární počítačovou hrou Kingdom Come. Je
opravdu skvělé, že krajská kulturní zařízení nezůstávají u běžného provozu, ale přicházejí s
nápaditými projekty, které osloví různé věkové i zájmové skupiny,“ uvedl radní pro oblast
kultury, památkové péče a cestovního ruchu Václav Švenda.

Příspěvky jsou určené na úhradu nákladů spojených s organizací akcí – například na technické
zajištění, služby, honoráře, výrobu výstavních prvků nebo propagační materiály.

Galerie Středočeského kraje (GASK) v Kutné Hoře připravuje na 11. června jednodenní přehlídku
Sportfilm Festivalové ozvěny, která nabídne to nejlepší z mezinárodního festivalu sportovních filmů
pořádaného spolkem Sportfilm Liberec. Součástí programu budou filmové projekce, výstava plakátů
zahraničních sportovních snímků, tematické besedy i speciální programy pro děti, seniory i dospělé.
Dopolední bloky budou patřit školám a zakončeny vědomostní soutěží.

Středočeská vědecká knihovna v Kladně zorganizuje v říjnu tradiční akci Středočeský Kramerius,
jejímž cílem je ocenit aktivní a inspirativní neprofesionální knihovníky z regionu. Výsledky knihovna
vyhlásí 6. října za účasti zástupců kraje a odborné veřejnosti. Dalším významným projektem je
spolupráce se Sládečkovým vlastivědným muzeem a Státním oblastním archivem v Praze na projektu
Živá jména Kladna a Kladenska. Ten navazuje na již existující platformu a zaměřuje se na sběr a
ověřování historických pomístních názvů prostřednictvím veřejnosti. V průběhu roku knihovna
uspořádá také happening Chodící knihovny, který netradiční formou ve veřejném prostoru propaguje
čtenářství a českou literaturu. Akce se inspirovala historickým britským projektem, kdy lidé s
přenosnými knihovnami na zádech prezentovali literaturu široké veřejnosti. Ve spolupráci s Českými
centry se knihovna zapojí i do mezinárodního literárního festivalu Noc literatury, při němž známé
osobnosti čtou úryvky knih na atraktivních a netradičních místech ve městě. Program tradičně doplní
živá hudba.

Sládečkovo vlastivědné muzeum v Kladně připravuje na 28. září Svatováclavské slavnosti na Budči,
které se budou konat v historickém areálu na Budči a nabídnou šermířské vystoupení skupiny Thorax
i doprovodný program. V létě, konkrétně 16. srpna, muzeum uspořádá také Kempování v muzeu –



netradiční kulturní večer s letním kinem, koncertem kapely Reserve band a možností přespání v
muzeu.

České muzeum stříbra v Kutné Hoře nabídne veřejnosti zcela novou interaktivní expozici s názvem
KCD LIVE. Jedná se o tematickou únikovou hru situovanou do historických sklepních prostor
Kamenného domu. Hra je inspirována populární počítačovou hrou Kingdom Come: Deliverance II, ale
nevyžaduje žádné předchozí znalosti herního ani historického kontextu. Doprovodná výstava
představí originální kamenosochařská díla z Kutné Hory z období vlády Jagellonců.

Muzeum Mladoboleslavska uspořádá 1. října tradiční Mezinárodní den archeologie, který propojí
popularizační formou archeologii a zážitkový program. Návštěvníci si budou moci vyzkoušet řemesla,
střelbu z luku, ražbu mincí i interaktivní archeologický průzkum. Dětem je určen speciální program s
názvem Boleslav II. na hradě.

Regionální muzeum v Jílovém u Prahy připravuje na 1. listopadu tematicky laděnou akci Samhain –
Mezinárodní den archeologie. V rámci programu věnovaného keltskému roku a jeho svátkům se
návštěvníci seznámí s keltskými řemesly, rituály, živou hudbou i kontaktními zvířaty ve spolupráci s
organizací Therapy4u. Muzeum zároveň nabídne rodinám s dětmi výstavu Pat a Mat, inspirovanou
populárním večerníčkem. Výstava obsahuje originální scény z natáčení, animační dílnu, projekci
filmu a interaktivní zóny.

Další významnou akcí bude oslava 100 let Posázavské stezky, která je naplánovaná na 21. června a
připomene jeden z nejvýznamnějších turistických počinů v regionu.

Památník Karla Čapka ve Staré Huti u Dobříše představí od června do prosince novou výstavu
Čapkovi detektivové, která tematizuje detektivní příběhy a postavy z díla Karla Čapka a nabídne
nový pohled na autora i jeho literární tvorbu formou výstavy určené k dalšímu putování.
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